

分享扶輪、分享愛、扶輪防疫動起來！Rotary can help！ 國際扶輪 3462 地區首次現場直播三地視訊 2020 年會

採訪委員：烏日社 Chris 涂麗蘭



419 防疫捐款活動 4 位地區總監伉儷

扶輪年會是扶輪年度盛事，每個地區都是上千人的年會。但今年全球面臨新冠病毒疫情重大威脅與考驗，台灣防疫成效獲國際肯定。除了政府各部門防範得宜，民間團體的號召與付出，也是不遺餘力。為了避免群聚活動成為防疫缺口，國內許多活動被迫取消，國際扶輪 3462 地區年會原本也打算停辦，但考慮到全民抗疫不分你我還有國際扶輪的傳統，幾經思考後，決定今年年會如期舉行，只是配合政府防疫改變以現場直播



視訊四場地連線畫面

攝影／林南昌 Life



三地視訊會議方式舉辦，讓全球扶輪人可以不受疫情阻礙，如期參與年會。在 3462 地區總監黃進霖 Maclin 的帶領下，年會工作團隊最後 10 天不眠不休的狀態下完成幾乎不可能的任務。本活動希望以拋磚引玉捐贈價值千萬元的防疫物資，鼓勵各社員企業有錢出錢、有力出力，共同抗疫。此外，也藉由這次視訊，將台灣在防疫上的表現，向國際友人宣傳。

在是日視訊年會中，特別邀請蔡英文總統及遠在美國的國際扶輪社長 Mark、前國際扶輪社長黃其光 Gary、2021 台北國際年會籌備

會主委謝三連 Jackson 等貴賓，透過視訊與現場方式與會致詞，也與國際扶輪青少年交換計畫的國際交換生，進行視訊連線互動。

Maclin 說國際扶輪要做疾病的預防、經濟及社區的發展，於 1985 年起開始推動的目標是讓小兒麻痺從世界消失，1988 年國際扶輪與世界衛生組織就共同提出了根除小兒麻痺的計畫，這 35 年來全球扶輪社友針對此計畫捐獻金額已超過 18.5 億美元，小兒麻痺幾乎根除。Maclin 還說，我們在 3462 地區，將近 30 位的交換學生，目前回去不到 10%，有的



攝影／林南昌 Life

家長希望他們回去，但是他們不想回去，他們跟家長說：「目前全世界最安全的地方，就是台灣。」 Gary 說疫情一開始國際扶輪基金會馬上捐了 300 萬美金在防疫上，也捐了 2 萬個布口罩給全世界 6,800 多位交換學生，帶動了許多社員的捐款。Jackson 說 2021 國際年會在台北南港展覽館舉行，這是讓世界認識台灣的機會，希望大家提早註冊早鳥票共襄盛舉。

蔡英文總統也以視訊方式參與年會。蔡英文感謝扶輪社不僅配合政府的防疫政策，還捐贈許多醫療物資、集合國內外力量來對抗疫情，「也讓世界看到 Taiwan Can Help」。她表示，國際扶輪 3462 地區年會今年活動為防疫而辦，感謝扶輪社捐贈千萬醫療物資，並串聯國內外力量一起對抗疫情。也指出過去 30 年因為扶輪社的堅持，讓小兒麻痺症在台灣絕跡，雖然現在因為疫情很多活動停擺，但扶輪社對於台灣的努力和付出並沒有停止，扶輪社集合社會力量、資源，這一切都是要讓世界看到「Taiwan can help」、「Rotary can help」，期許政府團隊學習扶輪社的精神，達成防堵疫情及扶輪社希望消滅 C 肝的目標，政府都會跟大家一起克服困難，努力達成。蔡總統除肯定民間團體的主動付出與努力，也再次向世界喊話對抗疫情、台灣團結，扶助世界、疫情終結。謝謝扶輪社捐贈許多醫療物資，也為台灣做最好的國民外交。蔡英文表示，明年國際扶



輪的國際年會將在台北舉行，誠摯邀情社友們來到台灣、體驗台灣，「謝謝大家一直以來為台灣做最好的國民外交，台灣有你們真好」。

國際扶輪 3462 地區在這次活動，率先成為台灣最強防疫後盾、經濟超前部署，鼓勵各社捐助，為台灣防疫最前線加油打氣。扶輪社 3462 地區社員響應防疫紛紛慷慨解囊，捐贈超過新台幣千萬元防疫物資給台中、彰化及南投衛生局。會中並舉行防疫捐贈儀式，由國際扶輪 3462 地區 2019-20 年度總監 Maclin 代表將物資捐贈給台中市衛生局副局長張瑞麟、彰化縣衛生局局長葉彥伯及南投縣衛生局局長黃昭郎等人，局長們都親自出席捐贈儀式表達感謝。物資包含專業防護衣、高流量氧氣治療系統、醫療級防護插管箱、口罩防護套、牛樟芝能量膠囊等。滿滿的防疫物資，幫助最前線的醫護人員，社員們分享物資、分享愛，讓扶輪防疫動起來！

活動並在美國、台中、南投三地透過視訊零距離連線與交換生互動，由國際扶輪社長 Mark 連線至南投日月行館的國際扶輪青少年交換生進行視訊，關心在台灣的學習及生活情況。來自各國的交換學生都表達在台灣學習很多，台灣是一個很有人情味的國家，有許許多多的美食，對於台灣積極防疫成果，來自法、西、義、日本的國際交換生都大讚台灣防疫



攝影／林南昌 Life

棒，覺得在台灣很安全，對台灣相當具有信心，不想這個時候回母國。交換學生都對於台灣防疫以及醫護人員給予高度的肯定。

Mark 與一些交換生談關於疫情回國與否的回應；國際交換生（義大利）王菲：「在疫情蔓延的時候，我覺得回去義大利不是正確決定。」國際交換生（法國）詹艾利：「我認為台灣目前是最安全的地方之一。」國際交換生（西班牙）艾德華：「我覺得台灣比西班牙還要安全。」國際交換生（日本）李子晴：「留在台灣比日本還要安全太多了。」在各國疫情嚴峻，台灣防疫超前部署，交換生不回國，感謝台灣之餘也希望疫情能趕緊平復。

Maclin 總監也在會議中一度感動落淚，感謝所有年會幹部的辛苦付出，不眠不休完成幾乎不可能的任務，讓台灣扶輪能夠宣傳到全世界，讓全世界知道台灣。感謝大家辛苦了，3462 地區有您們真好。

Mark 社長肯定這次扶輪 3462 地區年會的

創舉，希望能夠在這非常時期讓這樣的視訊年會及有錢出錢、有力出力的防疫捐贈方式，讓全世界扶輪人知道，這是扶輪人的驕傲，希望能寫稿刊登《國際扶輪英文月刊》讓全球扶輪人學習。感謝 3462 地區讓扶輪年會用另類的方式如期舉行。

接著又聽到振奮人心的喜訊；「國際扶輪 3462 地區 2019-20 年度黃進霖總監 DG Maclin 暨全體扶輪社，捐贈中華扶輪教育基金成長率榮獲全國 12 地區冠軍」，真所謂雙喜臨門，與有榮焉非常開心。夏威夷國際年會原本取消，看到台灣扶輪視訊年會的創舉大成功，決定改為網路上的虛擬年會，將於 2020 年 6 月 20-26 日舉行。台灣 3462 地區開風氣之先帶動扶輪讓世界看到，讓世界跟上。在這變的時代，以變應萬變，成為決策的關鍵，Just do it 扶輪 3462 地區讓台灣被世界看見。扶輪之光，台灣之光，台灣加油！



419 防疫捐款視訊南投 RYE 現場